Уважаемые господа! Шановне панство!

       Хотелось бы высказать некоторые мысли по поводу подготовки судейских кадров, присвоению судейских категорий, а именно судей по ТСТ I  и национальной категории.

       Наш труд и наши действия, как судейского корпуса соревнований по ТСТ во многом отличается от действий судей других видов спорта, в том числе и не олимпийских.  Судья в ТСТ это и швец, и жнец и на дуде дудец. Мы занимаемся и подготовкой соревнований – положение, трассы, дистанции, условия, материально-техническое обеспечение ( веревки, вода, дрова, свет и т.д.), и непосредственно их проведением – организация заезда команд, размещение, питание и т.д. и т.п., и непосредственно СУДЕЙСТВОМ – оценкой выступления команд, а потом еще и отчет! Даже наши коллеги ( братья, однодумцы) – судьи соревнований спортивных туристских походов – намного в меньшей степени загружены около соревновательной работой.

        В этих жестоких условиях специализация квалифицированных судей ( начальников дистанций, заместителей главного судьи по дистанциям, по судейству, по безопасности, главных секретарей) по нашему мнению имеет большое значение. Трудно найти человека многогранного в судейской квалификации ( снимаем шляпу перед гением Когана В.Г. – но он чуть ли не единственный на всю державу). Не каждый, даже самый опытнейший судья, сможет потянуть такую махину как Чемпионат Украины, или Кубок Украины, тем более что создалась практика, и она себя оправдывает, создание сборных команд судей соревнований  по ТСТ. Но вот объединить их, организовать должен один человек.

        Исходя из вышеизложенного и учитывая реалии современной жизни ( каждый судья еще и работает, зарабатывая на хлеб насущный, не каждый может лишний раз поехать через всю Украину для подготовки дистанций перед соревнованиями, приехать за 5-7 дней перед соревнованиями и т.д.) мы предлагаем :

· поставить вопрос перед соответствующими организациями, курирующих туризм, о выведении из требований по присвоению судейских званий, в частности судей национальной категории, ОБЯЗАТЕЛЬНОЕ СУДЕЙСТВО В КАЧЕСТВЕ ГЛАВНОГО СУДЬИ Всеукраинских соревнований, оставив старую редакцию положения о судьях. Это требование можно заменить ОБЯЗАТЕЛЬНЫМ СУДЕЙСТВОМ В КАЧЕСТВЕ ГЛАВНОГО СУДЬИ областных соревнований с дистанциями соответствующего класса.

·  рассмотреть вопрос на семинаре и добиваться  введение в положение о судьях, в перечень должностей ГСК, идущих  в зачет СНК, должность ГЛАВНОГО СЕКРЕТАРЯ соревнований Всеукраинских и областных с дистанциями соответствующего класса, ограничив количество таких судейств, идущих в зачет      ( например 2 областных  и 2 Всеукраинских).
· и последнее, в качестве обсуждения. Только комиссии соответствующих видов туризма, непосредственно проводящие соревнования по ТСТ могут объективно оценивать квалификацию судьи, его профессиональные и человеческие качества. И видимо, при обязательном формальном подходе к количеству судейств соревнований, именно комиссия должна рекомендовать коллегии судей кандидатуры на присвоение судейских званий I  категории и СНК, и БЫТЬ ЗАИНТЕРЕСОВАННОЙ в данных судьях, если конечно люди хорошие( судьи).
            P.S.  Анализируя Информацию ФСТУ («Спортивный туризм. И-мс №10) видно,  что  проводя  соревнования по ТГТ самой высокой квалификации, горная комиссия имеет небольшой круг судей по ТСТ  СНК и I категории:

           СНК – 4 ( из 28 человек). Для сравнения пешеходники – 13

            I категория – 2 ( из 22 человек), пешеходники – 8

это должно заставить нас задуматься и предпринять соответствующие меры.

             С уважением           

                      А.Штифман ( судья I категории), вице-президент Запорожской ОФСТ 

                                            (КМС по пешеходному туризму)  
